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会 議 録 

会議の名称 平成28年度第２回西東京市消防委員会 

開 催 日 時  平成28年12月16日（金）16時00分から17時15分まで 

開 催 場 所  防災センター ５階 災害対策本部室 

出 席 者 

 委  員：蓮見委員長、櫻井職務代理委員、長谷川委員、長沢委員、

村田委員、河村委員、野口委員、本橋委員 

 事 務 局：坂本危機管理室長、河野危機管理特命主幹、 

星川主査、安藤主任 

議 題 

１ 平成28年度西東京市消防団歳末特別警戒に係る巡視について 

２ 平成29年西東京市消防団出初式について 

３ その他 

会議資料の 

名 称 

１ 平成28年度西東京市消防団歳末警戒に係る巡視について 

２ 歳末特別警戒巡視時間表（29日・30日分） 

３ 平成29年西東京市消防団出初式について 

４ 出初式式次第 

６ 第46回東京都消防操法大会の実施結果について 

７ 西東京の防災 

８ 平成29年１月から３月までの防災関連主要事業 

記 録 方 法 
□全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記

録 

会 議 内容  

 

○事務局 

本日は、お忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。 

 定刻となりましたので、ただいまから平成28年度第２回西東京市消防委員会を開催い 

たします。 

  

それでは、蓮見委員長お願いします。 

 

〇蓮見委員長 

本日は、お忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。 

 

それでは、議題を進めていきたいと思いますが、その前に、事務局の方で配布資料の

確認をお願いします。 

 

≪配布資料の確認≫ 
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議題１ 平成28年度西東京市消防団歳末特別警戒に係る巡視について 

 

○蓮見委員長 

それでは、一つ目の議題であります「平成28年度西東京市消防団歳末特別警戒に係る

巡視について」事務局から説明をお願いします。 

 

○事務局 

≪議題１資料に沿って説明≫ 

 

○蓮見委員長 

例年どおりではございますが、委員の皆様にご協力をお願いします。 

また、都議会議員の巡視については、いかがでしょうか。 

 

〇長沢委員 

 お二人の都議会議員については、既に連絡しており、２日間ともに巡視する予定で

す。 

      

○蓮見委員長 

 29日、30日の巡視について、委員の巡視日を分けたいと思いますが、ご予定はいかが

でしょうか。 

 

≪委員の方の予定確認≫ 

 

〇蓮見委員長 

 29日の巡視は、私と、長谷川委員、野口委員 

 30日の巡視は、櫻井委員、河村委員、本橋委員 

 ※長沢委員、村田委員は、両日とも巡視 

  

 この予定でお願いします。 

 

 この他に何か議題１について、ご質問等ございますか。 

 なければ、議題２に入らせていただきます。 

 

議題２ 平成29年西東京市消防団出初式について 

 

○蓮見委員長 

それでは、二つ目の議題であります「平成29年西東京市消防団出初式について」事務

局から説明をお願いします。 

 

○事務局 

≪議題２資料に沿って説明≫ 

 

○蓮見委員長 

 荒天になった場合、田無自動車教習所が来賓駐車場となっていますが、送迎をしてい

ただけるのでしょうか。 
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○事務局 

 市のマイクロバスを使用し、会場の市民会館まで送迎する予定です。 

 また、式次第に記載している武蔵野女子学院中学高等学校吹奏楽部による演奏は、荒

天時には中止となりますので、ご承知おきください。 

 

○蓮見委員長 

 以上で議題２についての説明は終わりますが、何かご意見等ございますか。 

 ちなみに、荒天バージョンで実施したことはありますか。 

 

○事務局 

 西東京市になってからはございません。 

 

議題３ その他 

 

○蓮見委員長 

 次にその他ということで、３点ほどご報告事項がございます。 

 まず、西東京消防署から資料の配布がありますので、長沢委員から説明をお願いしま

す。 

 

〇長沢委員 

≪西東京の防災及び平成29年１月から３月までの防災関連主要事業の資料に沿って説明

≫ 

 

○蓮見委員長 

 配布していただいた「西東京の防災」にある地震時における地域別延焼危険度です

が、市の中央部分の危険度が低いのは、どのような根拠なのでしょうか。 

 

〇事務局 

 市の中央部分については、東大農場が大部分であることと、市の西側部分は、西原団

地等鉄筋コンクリートの建物が多いということ、その他、墓地や空き地があることによ

り、危険度が低くなっていると思われます。 

 

○蓮見委員長 

その他、ご意見等なければ、次の報告に移ります。事務局からお願いします。 

 

〇事務局 

 事務局から２点ご報告させていただきます。 

 一つ目ですが、９月25日に開催しました第58回北多摩地区消防大会でございます。 

 前日の雨の影響でひばりが丘総合運動場での開催が心配されましたが、当日は、天

候も良く、大勢の来賓及び市民の方が来場し、無事に大会を終えることができまし

た。消防委員の皆様におかれましては、ご出席及びご支援をいただき、改めて御礼を

申し上げます。 

  

 二つ目ですが、10月８日に実施しました第46回東京都消防操法大会でございます。 
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 別紙３にもございますとおり、当日は、雨が降る中、第10分団の出場選手が、これ

までの練習の成果を十分に発揮し、第33回大会以来13年振りに、第３位という輝かし

い成績を修めることができました。これも、村田団長をはじめ、練習を支援した各

団、また、約１年前から大会当日までご指導いただきました西東京消防署、消防委員

の皆様方の激励があってのことと存じます。重ねて御礼申し上げます。 

  

事務局からの報告は以上でございます。 

 

○蓮見委員長 

 事務局からもご報告がありましたが、北消大会及び東京都消防操法大会では、委員の

皆様にご支援いただき、私からも改めて御礼申し上げます。 

 

〇河村委員 

 北消大会のパレードですが、沿道に立っていましたが、なかなか車両が通らなかった

ように見受けられましたが、何か事情があるのでしょうか。 

 

〇村田委員 

 車両は、速度制限、信号に従い通常走行をしましたので、先に進むにつれて、車両の

間隔が空いてしまいました。 

 

○蓮見委員長 

 北消大会会場のグラウンド整備は、どのようにされたのでしょうか。 

 

〇事務局 

 当日、内野部分は、レーキ等で整地し、翌日、外野部分は、応急処置として砂を入

れ、グラウンド利用者に支障が無いよう整地しました。外野部分については、後日、改

めて養生作業を実施する予定です。 

 

〇蓮見委員長 

 もう一つご報告があります。次期の消防団本部について、村田委員からお願いしま

す。 

 

〇村田委員 

 今年度で消防団の任期満了に伴い、先日、団長推薦会議があり、次期団長に筆頭副団

長の佐藤副団長が団長に推薦されました。 

 

〇蓮見委員長 

 消防団が新体制になるということで、消防委員会としましても、引き続き支援してい

きたいと思います。 

 

〇蓮見委員長 

 その他ということで、３点ご報告させていただきましたが、ご意見等ございますか。 
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〇本橋委員 

 今年度で消防団が任期替えということですが、本部の方については、日頃からお忙し

い中、経済的負担があろうかと思いますが、現在の本部の報酬が妥当なものであるか、

お聞きしたいと思います。 

 

〇蓮見委員長 

 以前にもそのようなお話がありましたが、各市町村の報酬については、事務局から説

明をお願いします。 

 

〇事務局 

 各市町村の報酬を確認しましたところ、西東京市の消防団本部の報酬は、三多摩消防

団連絡協議会の中でも上位の方でございます。 

 

〇蓮見委員長 

 消防団報酬を改正する場合、西東京市特別職報酬等審議会に諮る必要があり、事務局

からの説明のとおり、報酬の改正ついては現実的には難しいですが、今後も検討してい

く必要はあるかと思います。 

 出張等が多いということであれば、交際費について今後検討していくということも考

えられますが、いずれにしても、消防委員会として、補償も含めて、このような議論が

あったということを残していきたいと思います。 

 事務局の方もそのような動きがあるということを認識していただき、ご協力をお願い

します。 

 

 その他、何かご意見等ございますか。 

 

○蓮見委員長 

 他になければ、これで会議を終了とします。ありがとうございました。 

 


